	汉语拼音《a  o  e》双师教学设计

	一、基本说明

	授课题目：《a  o  e》

	课程名称
	《 a  o  e 》
	授课课时
	1课时

	授课专业
	语文
	授课年级
	一年级

	二、教学设计的依据/思想
	《a o e》内容结合刚入学的一年级学生具有很明显的学前幼儿的特点，他们注意力持续时间短，好动是他们的天性也是共性，他们最喜欢的是游戏、活动。所以本课的主要运用情景法、观察法、游戏法、儿歌故事等教学方法，结合直观形象的多媒体教学，激发学生的学习兴趣，发挥学生的主体作用。让学生积极参与、快乐地进行学习。从学生的身边生活经验出发，为学生创设生动活泼的学习情境，引导学生利用丰富的双师资源，通过观察、思考、交流，借助和学习小伙伴间的探究，协作活动。进一步将aoe三个单韵母有效有趣实时掌握，把抽象变为具体生动形象，实现知识整合。


	3、 内容分析：
一年级上册汉语拼音《a o e》这部分内容，是小学阶段初次呈现在孩子们的眼中，是连接小学内容的一个过渡和递进知识的开始，与后面学习的所有汉语拼音字母都息息相关，也是整个小学阶段认识汉语字词的一个铺垫和根基，学好这部分知识对整个汉语字母系统的整合具有非常重大的意义，关系着孩子们对整个小学阶段语文汉字知识的拓展开始，所以刚开始学这个内容要结合学生自身特点，教师积极创设情境，把课堂生动化，轻松化，自主化，让孩子们爱上这部分知识内容，让他们感兴趣，所以在内容的驱动下，课堂并不是按部就班去进行，这样提不起孩子们的兴趣，内容上设置各种有趣的环节从而调动学生的积极性，激发孩子们的兴趣。让他们在认识问题过程中，提升探究能力。


	4、 学情分析：
因为是刚入学的一年级学生具有很明显的学前幼儿的特点，他们注意力持续时间短，据专家研究表明这个时期的学生注意力集中时间一般保持在十分钟左右。因而好动是他们的天性也是共性，他们最喜欢的是游戏、活动。但是他们一入小学就要从幼儿比较自由的以游戏活动为主的学习转入小学有计划的系统的以多门学科知识和各种能力培养为主的学习，并且最先要学的是非常抽象的汉语拼音，汉语拼音作为识字的工具它本身没有意义，对于善于直观形象思维的一年级新生来说更是枯燥单调乏味。教学时应该避免枯燥的练习，而要充分借助插图、儿歌、游戏等情景调动孩子的兴趣，让学生在美的熏陶中，在自我探索、自我发现中愉快地认读、书写。


	5、 教学目标：
知识与能力：
1、学会ɑ o e三个单韵母，认清形、读准音。
    2、学会正确书写a、o、e三个单韵母。
3、认识掌握四线格，学会在四线格里正确书写a、o、e的笔顺，知道三个字母都占中格。
过程与方法：
1.通过看图说话揭示学习内容。
2.在教师引导下，学生通过自我探索，找到隐藏在插图中的字母的形，在模拟唱歌、打鸣的活动中读准字母的音。
3.通过师生、生生间的互动游戏巩固字母的音和形。
4.通过教师的示范、评议指导字母的书写。
情感、态度与价值观：
激发学生学习汉语拼音的兴趣，使他们知道拼音能帮助识字和阅读；培养良好的写字习惯。

	六、教学重点、难点:
教学重点：
1.认读ɑ o e三个单韵母。
2.认识四线格，并能在四线格中正确书写ɑ o e三个字母。 
教学难点：
ɑ o e的正确写法。

	七、教学方法与策略：
观察法、游戏法、儿歌故事、谈话法、“双师模式”教学法、探究法、练习法等教学方法，结合直观形象的多媒体教学，激发学生的学习兴趣，发挥学生的主体作用。

	八、课前准备：
学情分析、内容分析、搜集并截取“双师平台视频”、制作Alclass课件、设计教学环节。

	九、教学过程设计

	教学环节
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图及信息媒体作用

	一、
激趣谈话导入，引入新知

	1. 用神秘的问题提问方式提问孩子们，激发孩子们的学习兴趣分享与时间有关的名言。
2、引出儿歌，分享儿歌，朗读儿歌。
	1. 教师提问：同学们，从今天开始，老师将带领你们到一个拼音王国的世界里，那里有很多的拼音宝宝，你们想认识他们吗？这些拼音宝宝正在等着我们呢？接下来我们看看有那先拼音宝宝呢？我们先来读读这首儿歌吧。（出示儿歌）。
2. 引出课题：《a o e》

	1. 全班齐读
2. 学生思考，再回答。

	【设计意图：利用神秘的问题提问方式，能切入本节课的主题，激起学生对汉语拼音学习的好感和兴趣。让学生了解与本节课主题相关的内容，激起学生们学习的兴趣，使学生全身心投入到教学的学习中去。为下文学习做好准备。 


	二、
探索新知
	1. 观察图片，你从图上发现了神秘？引出即将学习的内容。
2. 学习单韵母a 。
3. 指导学生朗读单韵母a，正音，全班读、个别读、小组朗读、开火车读形式进行对a的掌握。形成板书：a
4、“双师环节”：指导书写a。
通过“双师平台”视频教学王丽虹老师教学视频进行学习a的正确直观写法。相机指导学生书写。
5、学习单韵母o，正音，朗读学习o的正确发音。形成板书：o
6、“双师环节”：指导书写o。引入“双师平台”视频教学的王丽虹老师进行辅助教学O 的正确直观写法。相机指导学生书写。
7、学习单韵母e，正音，朗读学习e的正确发音。形成板书：e
8、“双师环节”：指导书写e。引入“双师平台”视频教学的王丽虹老师教学视频辅助学习e 的正确直观写法。相机指导学生书写。

	1.图片上你发现了什么？让学生观回答。
2. 引导同学们看到书本上20页的图片与本课所即将学的ɑ o e进行联系。
3. 播放“双师平台”里截取王老师的视频，进行书写指导。
4. 板书学生汇报结果。
5. 教师说明：在练习发声ɑ o e时需要注意嘴型，在书写的时候需要注意写在中格，不要出格也不要空格。满格写。A是两笔写成，o和e是一笔写成。

	1. 说一说图片上的发现并汇报。。
2. 观察老师嘴型，全班朗读、个别朗读、小组读、开火车读三个拼音宝宝。
3. 个别、集体汇报完成结果。

	【设计意图：
通过引导学生观察图片，将课堂教学视角更多的指向学生，引导学生进行下一步的学习。让他们在课堂中不断探索去发现不断地思考、修正和完善自己的发现，通过各种形式的朗读加强对三个汉语拼音的加强体验和掌握。通过教师指导后学生跟写，书空模仿等形式，对单韵母ɑ o e的书写，掌握四线格的正确认识以及拼音宝宝在四线格的正确书写。】
【设计意图：“双师平台”王丽虹老师的课堂上在教学学习单韵母a o e在四线格书写上进行非常详细而深刻的讲解。解释非常到位，在书写aoe的过程中她解释到：aoe要写在中格，不能空格要写满格，因为aoe的写法是本节课的难点，学生较难掌握，所以我利用截取视频的方法，巧妙的利用王老师的视频，让学生通过直观认识认真观看，体会其中字母的正确写法，王老师视频教学中，在推敲并提问引导学生，跟着视频内容老师与同学一起学习写法，提高学生认知兴趣，从而达到四者互动，体会其中的妙处】

	三、
巩固环节
	1.我做动作你来说。
2.摘苹果。
3.聚光灯照镜子找拼音宝宝。
	1、介绍游戏的玩法。
2、相机指导学生
3、师巡视指导。
	1. 以站起来抢答的方式回答老师问题
2. 以代表的方式回答老师的问题。
3. 以小组的形式回答老师的问题。
	设计意图：在教学ɑ o e的读音和书写教学后，安排两个游戏环节，老师动嘴型形式判断是哪个字母；摘苹果游戏，让学生再玩中学，玩中乐，再及时进行练习，达到巩固新知的目的。利用聚光灯效果加强对本文知识的强化。通过有趣的、通俗易懂的游戏环节，更加促使了学生对本课的新知掌握能力。  


	四、
回顾总结
	今天这节课,我们一起认识了ɑ o e，大家学会怎么读和写他们了吗？

	让学生畅所欲言，说出收获。
	1、 认识三个单韵母的读法
2、 学会正确在四线格内书写
	【设计意图：
回顾知识主题，强化内容，升华知识点。】  
继续发挥强化巩固目的。

	五、小练笔
	1、回去和家人一起分享今天所学的知识吧。
2、再次练习书写三个单韵母并征订下来。
	布置要求
	学会分享，自由完成任务，将写好的字母给爸爸妈妈或其他人看看吧。
	【设计意图：分享是一道奇妙的境界，既能打到语言训练的目的，又能搭建孩子与家人沟通的桥梁，使学生在在认识新知上有更深层的理解和掌握，同时也是情感的升华。最后，也是鼓励学生巧妙的运用多种方式进行延伸，更有效的掌握要点。】

	教学反思


